

习近平会见美国贸易代表莱特希泽和财政部长姆努钦

新华社北京2月15日电 国家主席习近平15日在人民大会堂会见来华进行新一轮中美经贸高级别磋商的美方贸易代表莱特希泽和财政部长姆努钦。

习近平指出,中美关系是当今世界最重要的双边关系之一。两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面拥有广泛共同利益、肩负着重要责任。保持中美关系健康稳定发展,符合两国人民根本利益,也是国际社会普遍期待。去年12月,我和特朗普总统在阿根廷会晤,达成重要共识,两国要共同推进以协

调、合作、稳定为基调的中美关系。希望双方团队按照我同特朗普总统确定的原则和方向,加强沟通、聚焦合作、管控分歧,推动中美经贸合作和两国关系健康稳定向前发展。

习近平指出,去年12月以来,两国经贸团队开展了密集和有益的磋商。我多次讲过,中美两国谁也离不开谁,合则两利,斗则俱伤,合作是最好的选择。对于双方经贸分歧和摩擦问题,我们愿意采取合作的方式加以解决,推动达成双方都能接受的协议。当然,合作是有原

则的。这两天,世界的目光聚焦在北京。双方团队的磋商又取得了重要阶段性进展。下周,双方还将在华盛顿见面,希望你们再接再厉,推动达成互利双赢的协议。

莱特希泽和姆努钦转达特朗普总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。他们表示,中美贸易关系非常重要。特朗普总统和习近平主席在阿根廷举行重要会晤后,两国经贸团队抓紧落实两国元首共识,在此前磋商的基础上,过去两天里就双方共同关心的经贸问题进行了深入

讨论,在重要和困难的问题上取得了新的进展。虽然还有许多工作要做,但我们抱有希望。下一阶段,美方团队愿同中方团队一道,密切沟通、抓紧工作,争取达成符合双方利益的协议。特朗普总统十分敬重习近平主席,期待着同习近平主席保持密切沟通。

习近平请莱特希泽和姆努钦转达对特朗普总统的诚挚问候。习近平表示非常珍视同特朗普总统的良好工作关系,愿同他通过各种方式保持联系。

刘鹤、王毅等参加会见。

《求是》发表习近平重要文章《加强党对全面依法治国的领导》

据新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党对全面依法治国的领导》。

文章强调,全面依法治国具有基础性、保障性作用,在统筹推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,全面建设社会主义现代化国家的新征程上,要加强党对全面依法治国的集中统一领导,坚持以全面依法治国新理念新思想新战略为指导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

文章指出,当前,我国正处于实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,坚持和发展中国特色社会主义更加需要依靠法治,更加需要加强党对全面依法治国的领导。党中央决定成立中央全面依法治国委员会,是贯彻落实党的十九大精神、加强党对全面依法治国集中统一领导的需要,是研究解决依法治国重大事项重大问题、协调推进中国特色社会主义法治体系和社会主义法治国家建设的需要,是推动实现“两个一百年”奋斗目标、为实现中华民族伟大复兴中国梦提供法治保障的需要。

文章强调,党的十八大以来,党中央对全面依法治国作出一系列重大决策,提出一系列全面依法治国新理念新思想新战略,明确了全面依法治国的指导思想、发展道路、工作布局、重点任务。这些新理念新思想新战略,是马克思主义法治思想中国化的最新成果,是全面依法治国的根本遵循,必须长期坚持、不断丰富发展。



扫二维码,阅读全文全文



短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/89017>

中美经贸高级别磋商结束

新华社北京2月15日电 2月14日至15日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦

在北京举行第六轮中美经贸高级别磋商。双方认真落实两国元首阿根廷会晤共识,对技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业、贸易平衡、实施机

制等共同关注的议题以及中方关切问题进行了深入交流。双方就主要问题达成原则共识,并就双边经贸问题谅解备忘录进行了具体磋商。双方表示,将根据

两国元首确定的磋商期限抓紧工作,努力达成一致。

双方商定将于下周在华盛顿继续进行磋商。



2月14日拍摄的停泊在中山站附近的“雪龙”号

“雪龙”号离开中山站 返航回国

当地时间2月14日下午,“雪龙”号极地考察破冰船载着126名中国第35次南极科考队队员离开南极中山站,返航回国。完成的中国极地固定翼飞机“雪鹰601”也于当晚由中山站转场离开南极。(新华社发)



“雪龙”号船载直升机将回国科考队员从中山站接至船上(2月13日摄)

邓振询：“革命生死为大众”的优秀党员

据新华社南昌2月15日电 在江西省中央苏区烈士陵园兴国县散葬烈士墓群,松柏苍翠,丰碑耸立。每逢烈士纪念日,当地人总会怀着崇敬的心情,向烈士纪念碑敬献鲜花并瞻仰烈士墓园,缅怀烈士丰功伟绩。英烈邓振询就长眠于此。

邓振询,1904年生于江西省兴国县,1929年2月加入中国共产党。

1932年2月,邓振询被选为闽赣两省工人代表大会主席团成员,先后担任江西省职工联合会执行委员兼组织部长、江

西省职工联合会委员长、全国手工业工会委员长等职。

1933年10月,在苏区“扩大红军突击月”活动中,邓振询领导的“全总执行局西冈扩红突击队”被誉为中央苏区“模范扩红突击队”,他本人被评为苏区“扩红模范”。

1934年10月,邓振询随中央红军主力长征,任红一方面军第五军团政治部地方工作部部长。1935年10月,主力红军长征到达陕北,邓振询担任中华苏维埃共和国中央政府西北办事处劳动部长。

1938年1月起,邓振询先后任中共江西省委副书记兼组织部长、苏皖区委书记、江南区委副书记等职,奔走于赣南闽西、湘鄂赣、湘赣、苏皖等地,恢复和发展党的各级地方组织,协助完成新四军第二支队的组建任务。

1943年8月3日,邓振询在江苏省江宁县布置检查工作是与敌人遭遇,转移中过秦淮河时不幸牺牲,年仅39岁。

邓振询烈士的孙女邓春兰说:“为让后代传承红色基因,记住历史,我每年都

会带着女儿祭奠祖父,接受革命教育。祖父那种‘革命生死为大众’、舍小家为大家的奋斗精神,值得我们永远怀念。”

邓振询崇高的爱国主义精神、清正廉洁的工作作风、坚定不移的革命信念,正引领和激励着家乡人民攻坚克难、砥砺前行。



俄土伊联合声明强调 维护叙利亚主权领土完整

2月14日,在俄罗斯索契,俄总统普京(中)、土耳其总统埃尔多安(右)和伊朗总统鲁哈尼举行会谈前握手。俄土伊三国总统14日在俄南部城市索契就叙利亚局势和美国决定从叙利亚撤军等问题举行三方会谈。会谈后发表的联合声明说,三国将坚定不移地维护叙利亚主权、独立、统一和领土完整。(新华社发)



委内瑞拉外长:《联合国宪章》原则不容践踏

2月14日,在位于纽约的联合国总部,委内瑞拉外交部长阿雷亚萨(前)向记者发表讲话。委外长阿雷亚萨14日称,鉴于《联合国宪章》原则正遭践踏,部分联合国会员国决定组织起来,共同捍卫该宪章。(新华社发)

国务院印发意见:

在市场监管领域推行“双随机、一公开”监管

据新华社北京2月15日电 经李克强总理签批,国务院近日印发《关于在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管的意见》。

意见提出,到2019年年底,市场监管部门完成双随机抽查全流程整合。到2020年年底,实现市场监管领域相关部门“双随机、一公开”监管全覆盖,地方各级人民政府相关部门在市场监管领域联合“双随机、一公开”监管常态化。力争三到五年内,市场监管领域新型监管机制更加完善,实现综合监管、智慧监管。

意见明确了七项重点任务。一是统筹建设监管工作平台。二是实行抽查事项清单管理。三是建立健全随机抽查的检查对象名录库和执法检查人员名录库。四是统筹制定抽查计划。五是科学实施抽查检查。六是强化抽查检查结果公示运用。七是做好个案处理和专项检查工作。

教育部:

对学术不端行为 绝不姑息

据新华社北京2月15日电 针对近日发酵的翟天临“涉嫌学术不端”事件,教育部新闻发言人续梅15日表示,教育部对这件事高度重视,第一时间要求有关方面迅速进行核查。对于学术不端行为,将坚决发现一起、核实一起、查处一起,绝不姑息。

连日来,演员翟天临涉嫌论文抄袭、学位注水事件引起社会关注。“教育部对于学术不端行为一贯的鲜明态度,就是零容忍。”续梅表示,绝对不能允许出现这种无视学术规范、破坏学术规范、损害教育公平的行为。对于这些行为,坚决发现一起、核实一起、查处一起,绝不姑息。

嫦娥四号着陆点 命名为“天河基地”

据新华社北京2月15日电 国家航天局、中国科学院和国际天文学联合会15日联合召开新闻发布会,向全世界发布嫦娥四号着陆区域月球地理实体命名:嫦娥四号着陆点命名为天河基地;着陆点周围呈三角形排列的三个环形坑,分别命名为织女、河鼓和天津;着陆点所在冯·卡门坑内的中央峰命名为泰山。

据悉,2019年2月4日,国际天文学联合会(IAU)批准了利用探月工程嫦娥二号和嫦娥四号高分辨月面影像数据申报的嫦娥四号着陆点及其附近5个月球地理实体命名,这是我国月球探测工程科学数据成果在月球地理实体命名上的又一次重要应用。

中科院国家天文台副台长李春来介绍,根据国际天文学联合会的命名惯例,着陆点名称之前需加一个拉丁词语Statio,因此命名嫦娥四号着陆点的名称为天河基地(Statio Tianhe)。目前只有美国阿波罗11号着陆点名称静海基地(Statio Tranquillitatis)和嫦娥四号着陆点的名称天河基地(Statio Tianhe)享有基地(Statio)这一称号。